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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   19-09-2022   με   αριθμό   7492   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Δ. ΧΑΡΙΤΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26072-γ’ από 19-07-2022 έγγραφό μας, επί της             
υπ’ αριθ. 6048/ 27-06-2022 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή 
επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 
Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται 
από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο επιδιώκεται η πλέον επαρκής στελέχωση 
των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, σημειώνεται ότι οι προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών για τη 
Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ροδόπης έχουν καλυφθεί σχεδόν στο σύνολό τους, ενώ θα 
εξεταστεί η τυχόν περαιτέρω ενίσχυσή της. Αναφέρεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 
19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως 
ισχύουν, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και τον Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Προς το σκοπό δε της βέλτιστης διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών και στο 
πλαίσιο του υλοποιούμενου σχεδίου «ΑΚΡΙΤΑΣ», η προαναφερόμενη Δ.Α. ενισχύεται  με  -50-  
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αστυνομικούς (με δαπάνες δημοσίου), καθώς και με -19- αστυνομικούς (αδαπάνως για το 
δημόσιο), ενώ την 05-10-2022 υπηρετούσαν επιπλέον -7- αστυνομικοί με απόσπαση σε αυτή.  

Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι το αρμόδιο Συμβούλιο Μεταθέσεων, εκτιμώντας τις 
υπηρεσιακές ανάγκες για το σύνολο των αστυνομικών Υπηρεσιών της χώρας -όπως αυτές 
διαμορφώθηκαν κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους- και έχοντας ως γνώμονα 
την ορθολογική κατανομή του αστυνομικού προσωπικού με στόχο τόσο την ποιοτική 
αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, όσο και την καλύτερη εξυπηρέτηση του 
υπηρεσιακού και του δημοσίου συμφέροντος, προέβη στην προκήρυξη θέσεων για την 
κάλυψη κενών που προέκυψαν έπειτα από αιτήσεις ακύρωσης μετάθεσης αστυνομικών στο 
πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων τρέχοντος έτους, προκειμένου οι εν λόγω ήδη 
προκηρυχθείσες, στο ως άνω πλαίσιο, θέσεις να καλυφθούν από αστυνομικούς σύμφωνα με 
τον πίνακα επιλαχόντων. 

Κατόπιν αυτού και λόγω μη υποβολής σχετικών αιτήσεων ακύρωσης δεν 
προκηρύχθηκαν θέσεις κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις για τη Δ.Α. Ροδόπης. 

Στην κατεύθυνση αυτή συνέβαλε και το γεγονός ότι αφενός μεν ο μεγαλύτερος 
αριθμός των μετατιθέμενων, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, αστυνομικών 
προήλθε από υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), 
αφετέρου δε οι προκηρυχθείσες, στο πλαίσιο των ως άνω τακτικών μεταθέσεων, θέσεις για 
την εν λόγω περιοχή μετάθεσης δεν καλύφθηκαν λόγω μη ύπαρξης επιθυμούντων 
αστυνομικών, επιτείνοντας τα ήδη υφιστάμενα ζητήματα στελέχωσης της Γ.Α.Δ.Α., 
λαμβανομένου υπόψη ότι η εδαφική της αρμοδιότητα συνιστά το μεγαλύτερο αστικό κέντρο 
της χώρας με τις περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες. 

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας           
-μεταξύ άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής 
Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού 
προσωπικού από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας 
γραφειοκρατικών έργων, το οποίο θα διατεθεί για την ενίσχυση της αστυνόμευσης, με 
γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των προαναφερομένων, σχετικό τυγχάνει το από             
10-09-2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Τέλος, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι 
ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των 
οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των 
στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η 
συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και γενικά με το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις 
απαιτήσεις  που  συναρτώνται  προς  την  εκπλήρωση  της  θεσμικής   αποστολής   της,   ενώ  
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παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ άλλων, οι προτάσεις που υποβάλλονται, 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το αστυνομικό 
προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της ισονομίας και 
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 
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